

**“三月三”  
上央视**

# 象山众达人秀民俗显文化



记者 王鹏 摄

记者 林旻  
通讯员 袁婉妮

## 唱号子吃海鲜 展示千年海洋民俗文化

“海风拂面耶，白浪逐沙滩。五湖四海哟，相聚三月三”。节目一开始，主持人付玉龙、刘刚、草帽姐姐带着渔工号子队和船灯队唱着《众人划桨开大船》登场，经过改编，歌词里融入了象山特有的海洋和海鲜元素。

《乡村大世界》是央视七套农业节目中惟一的大型综艺类栏目，以“让全国农民乐起来，让一方水土富起来”为宗旨，通过全景式综艺手法每期展现一个地方的综合面貌。人潮聚集在中国渔村

的中心广场上，迎着不远处的海风，四周的观众将舞台围在中央。按照节目组一贯的录制模式，观众席里除了观众，还有美食、蛏子、米馒头、梭子蟹、江白虾……象山特色小吃海鲜一一呈现。

《乡村大世界》的主编孙武是土生土长的象山人，于是在当地众多的节日中选择了“三月三”这个沿袭千年的节日作为主题。执行总导演马车已经深入象山近半个月，上山下海，深入到象山的角角落落，关注流传千年的渔家文化，也

关注身怀绝技的民间艺人。

值得一提的是象山渔民号子，这项文化活动已经在2010年6月公布的第三批国家级非物质文化遗产名录项目中榜上有名。渔民号子约在唐宋时期已经初步形成，经过渔民的口头传唱和加工，形成了摇橹号子、拔篷号子、大号、小号等十几种不同内容和唱法。在开场表演的渔工号子队中，最年长的78岁，如今在象山会哼唱渔民号子的老渔民不到20人。

## 十组选手竞技 致富达人献出大型“虾扯蛋”

现场有一列鲜红色的队伍十分引人注目，其中一位还牵着一只警犬。他们是象山户外救援队的成员。44岁的赖秀春是象山西周人，20年前在广东的民间杂技团表演杂技，也曾在全国各地演出，5年前因为照顾家人回到象山，开了一家小店。赖秀春擅长模仿卓别林和魔术表演，在3月中旬的海选中脱颖而出。当节目中为赖秀春拍摄幕后花絮时发现他也是象山户外救援队的一员，于是邀请了其他队员一起到现场表演，以此让更多人了解这支公益队伍。

拿着一只手掌般大小的对虾和大鹅蛋出场的

泮孝球惹得观众席欢笑连连，被几位主持人嘲笑造型太过“虾扯蛋”。可别小看了这位年轻人，他是节目组选中的“致富牛人”，以养殖南美白对虾为主业。在10月到来年4月时，泮孝球就在自己空闲的虾塘里种植瓜果蔬菜，收割的蔬菜用来喂养山上的浙东大白鹅……如此循环，去年创下了200多万元的年收入。不仅如此，他还带动身边的大学生一起致富，利用“虾—草—牧—菜”生态循环轮作模式，做活养殖经济。

来自东陈中学的老师马胜利则希望借这次表演的机会感谢象山人民长久以来的关爱。1996年

## “虾扯蛋”

他从陕西来到象山，因为工作落户于此。1998年不幸被诊断为尿毒症。“有一个学生买了20张邮票，写了20封信给老师们，后来我生病的事情就传开了。”那一次，全县人民筹集了14万元捐款，马老师换肾成功。遗憾的是，十几年后他再次病发。“现在依然有很多人关心我，帮助我，对我来说，象山就是一片多情的土地，帮助我渡过难关。”

据了解，本次《乡村大世界》走进石浦特别节目将于4月26日在央视七套播出。除了现场选手的才艺表演，节目组还将深入象山拍摄了极具渔家风味的画面，对象山进行全方位的解读。

## 新编京剧《诗杰王勃》昨在甬上演

商报讯（记者 庞锦燕）伴随着有板有眼的京韵京腔，由国家京剧院、淄博市京剧院联合出品的新编京剧《诗杰王勃》昨晚亮相宁波大剧院。

《诗杰王勃》以王勃坎坷的仕途经历和苦情的爱情故事为主线，再现了这位诗坛巨子短暂而传奇的一生。《诗杰王勃》的导演是著名京剧表演艺术家、国家京剧院导演高牧坤，王勃的扮演者田磊虽然只有32岁，但已获得过梅花奖、文华奖等重要奖项。专家认为，《诗杰王勃》的唱腔和格局恪守传统，但舞台表现却非常现代，做到了传统与现代的完美结合。

今晚，淄博市京剧院还将带来红色经典样板戏《红灯记》，担纲主演李玉和的周庆孝是国家一级演员，主攻杨派老生。国家一级琴师吴彩琴操琴，国家一级演员刘遵显、马占波分别饰演反派角色鸠山和叛徒王连举。



## “美国队长”开启中国行

超级英雄大片《美国队长2》今天在中国内地和北美同步上映。昨天，“美国队长”蜡像抵达上海虹桥机场，开启首次中国行。慕名而来的众多粉丝对美国队长表现出了极大的热情，接机、献花，与之亲密接触。稍作休整后，作为漫威公司头牌英雄的美国队长将于下月正式成为上海杜莎夫人蜡像馆的最新“住户”。

据悉，此次空降的美国队长无论身高、面部表情，还是发型，都与现实版完全一致，足以乱真。

盼盼

## 余姚举行名家书画展



由余姚四明书画院主办的“2014迎春名家书画联展”近日在四明美术馆开展。本次展览集结了孙长杰、汪占革、刘松林、沙俊杰、胥力浦、毛锡雄、汤禄仕等十位名家的50余幅作品。据了解，展览将持续至4月15日。

记者 林旻

## 悦享春意 再享实惠 踏青购物节欢购在宁波二百

牌有各个优惠。

运动休闲商场、男装商场也劲爆十足。户外服饰5起，休闲服饰45起，运动服饰55起。2014年羊绒衫、羊毛衫春季特卖会正在热卖中，S2、konsul休闲服饰春季特卖会，S2有1~3折；konsul3折。六楼“童聚二百 童心飞扬”活动，春季名品童装童鞋荟萃，童装5折起，童鞋45折起。男装商场的春“衣”盎然——男士衬衫、裤子与您约惠，男士服饰5.5折起，刷二百贵宾卡再享8.5折，购衬衫、裤子在专厅折扣基础上再享9.5折优惠（个别品牌除外）。五楼特卖专场，春日热卖，冰点低价，布鲁斯·金熊：衬衫、T恤、裤子1折；洛兹：衬衫、裤子、休闲服39元起。六楼则春日钜惠——2014春季新款床品推广周让你实惠开心，床上用品：5.5折，刷二百贵宾卡再享8.5折。

周末来二百看看，春天的节奏，春天的优惠就在市民的眼前！

## 天一酷购商城春季缤纷活动

3月30日，天一酷购商城B馆1楼中厅举办了“薇汀婚纱摄影春暖花开”婚博会，整场婚博会从3月28日便开始前期静态展示与现场咨询互动环节，于3月30日发布2014最新婚纱款式并以婚礼秀的形式展现给大家。婚礼秀演绎了新人结婚现场的主要过程，从A馆中厅出发走入B馆中厅，也将一部分广场上的人流带入到B馆。本次婚博会还结合了商场满赠活动，分别送出价值800元至4900元不等的写真。

为了迎合大家对春天互动游玩的心态，酷购商城在B馆3楼精心设计了一块区域，布置了超级玛丽主题的“躺着玩，站着拍”创意留影的场地，为来往的消费者提供了一个创意拍照的场所。

